



Завершилось пребывание в Египте монашеской делегации Русской Православной Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 11.05.2023. 5 мая завершился **паломнический визит** в Египет делегации монашествующих Русской Православной Церкви во главе с управляющим делами Московской Патриархии митрополитом Воскресенским Дионисием. Поездка была осуществлена по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II в контексте деятельности Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью.

В составе делегации были: викарий Новгородской епархии епископ Юрьевский Арсений; заместитель председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, настоятельница Зачатьевского монастыря города Москвы игумения Иулиания (Каледа); секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям, секретарь Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью иеромонах Стефан (Игумнов); наместник Антониево-Леохновской

пустыни, благочинный монастырей Новгородской епархии архимандрит Митрофан (Письменский); наместник Успенского Старицкого монастыря (Тверская митрополия) игумен Дамаскин (Леонов); настоятель архиерейского подворья «Введенская церковь» (бывший Свято-Троицкий Макариев мужской монастырь) в г. Калязин (Тверская митрополия) иеромонах Амвросий (Желябовский); благочинный Новоспасского монастыря города Москвы иеромонах Павел (Гелястанов); начальник скита в честь Смоленской иконы Божией Матери, регент братского хора Спасо-Преображенского Валаамского монастыря иеромонах Давид (Легейда); клирик московского Новоспасского монастыря священник Иоанн Игнатов; помощник игумена Спасо-Преображенского Валаамского монастыря иеродиакон Герман (Мурог); сотрудник ОВЦС, насельник Данилова ставропигиального монастыря города Москвы иеродиакон Петр (Ахматханов); насельница московского Зачатьевского монастыря монахиня Иоанникия (Жданова); директор Духовно-просветительского центра «Свет Валаама» монах Марк (Зайков); сотрудник Информационного отдела Валаамского монастыря монах Афанасий (Николаев); послушник Новоспасского монастыря А.В. Бесполденов; иподиакон Н.В. Пикулев.

В аэропорту Каира делегацию провожали епископ Гизский Феодосий, представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд Эль-Антони, советник Коптского Патриарха доктор Антон Милад, другие представители Коптской Церкви.

В рамках визита представители Московского Патриархата **встретились с Предстоятелем Коптской Церкви**, посетили **монастыри преподобных Антония Великого и Павла Фивейского** в Восточной пустыне близ Красного моря, **обители Нитрийской пустыни, святые места и историко-культурные достопримечательности христианского Каира.**

2 мая делегация Московского Патриархата посетила коптский кафедральный собор Рождества Христова в Новой административной столице Египта – крупнейший на Ближнем Востоке христианский храмовый комплекс. Торжественное открытие и освящение собора состоялось 6 января 2019 года в присутствии Президента Египта А. ас-Сиси.

3 мая митрополит Воскресенский Дионисий совершил молебное пение в храме великомученика Мины в Гизе, который в прошлом году по благословению Святейшего Патриарха Тавадроса II был передан в пользование приходу Русской Православной Церкви.

В коптском кафедральном соборе Гизы в честь управляющего делами Московской Патриархии был дан торжественный прием от имени епископа Гизского Феодосия, ответственного за архипастырское окормление коптских общин в России.

5 мая, в заключительный день пребывания на Египетской земле, делегация Русской

Православной Церкви посетила каирскую женскую обитель святого мученика Меркурия Филопатра (Абу Сейфен), в которой была торжественно тепло встречена ее насельницами.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90331/>